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Ata nº 01/26 

 

Ata da Primeira Reunião Ordinária do Segundo Ano da Décima Legislatura da Câmara Municipal 

de São José do Vale do Rio Preto, realizada ao dia quinze do mês de janeiro do ano de dois mil e 

vinte e seis sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves, com a presença dos 

Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Fabrício Porto Andriolo Machado, Jaqueline Hiat Dias, 

Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto Fonseca, Marcos Antônio Machado e Raphael 

Branco dos Santos, que assinaram o livro de presença e, havendo número legal, às dezesseis horas 

e oito minutos, fazendo a invocação regimental, deu início aos trabalhos. Ato inicial, o Presidente 

convidou o Sr. José Carlos Pacheco Furtado, prefeito do Município para ocupar a Mesa de 

Trabalhos. Em seguida, convidou o Vereador José Roberto para fazer a leitura do texto da Bíblia 

Sagrada. A seguir, o Sr. Presidente solicitou que o Vereador Marcos Machado, Primeiro 

Secretário, que fizesse a leitura das matérias no Expediente, de acordo com o Regimento Interno 

Cameral, artigo 63, inciso primeiro, letra B, do qual constavam: Ofício GP nº 694/25, de 

protocolo nº 2.331/25 que informa o encaminhamento de Indicações aos setores competentes; 

Ofício GP nº 698/25, de protocolo nº 2.339/25 que encaminha resposta a ofício do Vereador 

Marcelo Neves referente a  acerca da atual extensão da Rua Paschoal Archanjo Morelli, na 

Jaguara; Ofício GP nº 710/25, de protocolo nº 2.345/25 que encaminha resposta ao 

Requerimento de Informações nº 2.213/25, de autoria do Vereador Jorge Moura de Rezende; 

Ofício GP nº 10/26, de protocolo nº 006/26, encaminha resposta ao Requerimento de 

Informações nº 2.267/25, de autoria da Comissão de Saúde, Meio Ambiente e Defesa do 

Consumidor; as Indicações Legislativas: nº 007 a 010, 20 a 024/26 – do Vereador Marcelo Neves; 

nº 003, 004 e 029/26, do Vereador Fabrício Andriolo; nº 028/26, do Vereador Adriano Martins; 

nº 032 e 033/26, do Vereador Jorge Moura; nº 030 e 031/26, do Vereador José Roberto; e nº 025 

e 027/26, do Vereador Raphael Branco; e a Moção de Congratulações nº 2.340/25, de autoria do 

Vereador Martins ao Dr. Rubens Soares Sá Viana Júnior. A seguir, havendo oradores inscritos 

para a Fala do Expediente, usou a Tribuna o Vereador Marcos Machado que registrou, 

inicialmente, o cumprimento ao Presidente desta Casa Legislativa, ao Prefeito Municipal José 

Carlos José, aos demais vereadores, assessores, servidores, bem como a todos os ouvintes que 

acompanham os trabalhos legislativos pela Rádio Ativa e pelo canal SJTV. Agradeceu e expressou 

a expectativa de que o ano de 2026 seja produtivo para todos que compõem esta Casa Legislativa, 

sobretudo em benefício da população de São José do Vale do Rio Preto. Destacou a importância 

da presença do Chefe do Poder Executivo nesta Casa, reafirmando o entendimento de que, 

embora os Poderes sejam independentes, é indispensável que atuem de forma harmônica e 

colaborativa para o adequado desenvolvimento do município. Relatou que confia que o presente 
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ano será marcado por importantes conquistas, considerando o compromisso do Poder Executivo 

e do Poder Legislativo em promover ações voltadas ao interesse público. Ressaltou, ainda, a 

necessidade de sabedoria e discernimento nas decisões tomadas no âmbito legislativo, uma vez 

que, por vezes, deliberações necessárias podem ser objeto de interpretações equivocadas. Nesse 

contexto, é fundamental que a sociedade compreenda as atribuições de cada Poder, cabendo ao 

Legislativo indicar, fiscalizar e legislar, enquanto ao Executivo compete a execução das políticas 

públicas. Registrou reconhecimento ao trabalho desenvolvido pela equipe da Secretaria de Obras, 

que tem demonstrado atuação relevante no município, apesar das limitações estruturais e de 

pessoal, realidade que também se estende a outras secretarias, como a da Saúde. Muitas demandas 

enfrentadas pela população decorrem da falta de compreensão quanto aos limites e competências 

de cada esfera administrativa. Reafirmou que as solicitações realizadas por esta Casa não atendem 

a interesses individuais, mas sim às necessidades das comunidades representadas, considerando 

que nem sempre é possível ao Prefeito ou aos Secretários terem plena ciência de todas as 

demandas existentes. Manifestou, por fim, a expectativa de que o ano de 2026 consolide uma 

parceria ainda mais sólida entre os Poderes Executivo e Legislativo, possibilitando avanços 

concretos para o município. Destacou, igualmente, a relevância da reforma da Câmara Municipal, 

especialmente das salas localizadas no pavimento inferior, cuja ampliação e adequação 

proporcionarão melhores condições de trabalho e mais dignidade aos servidores que ali 

desempenham suas funções diariamente. Desejou, por fim, que o ano de 2026 seja abençoado, 

com êxito nas ações desenvolvidas e progresso contínuo para o município. Encerrando a lista de 

inscritos para a Fala no Expediente, passou-se à Ordem do Dia, quando o Sr. Presidente informou 

que esta sessão se destina exclusivamente à escolha dos membros das Comissões Permanentes. A 

seguir, tiveram início as eleições para preenchimento das comissões permanentes, para o ano de 

dois mil e vinte e seis, na forma do que dispõe o art. 34 do Regimento Interno. A seguir, um a um, 

os Srs. Vereadores foram convidados a manifestarem seus votos de forma oral, Comissão por 

Comissão, nesta ordem: Comissão de Justiça e Redação; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; 

de Educação, Cultura e Juventude; de Saúde, Meio Ambiente e Defesa do Consumidor; e de 

Urbanismo, Infraestrutura Municipal e Segurança Pública. Terminada a votação, a secretaria da 

Mesa Diretora promoveu a apuração dos votos, e logo após a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda 

Secretária, anunciou o resultado final, comissão por comissão, e anunciou os três mais votados e 

eleitos para cada uma delas. Para a Comissão de Justiça e Redação foram votados os Vereadores: 

Jaqueline Hiat, José Roberto Fonseca e Raphael Branco (que receberam oito votos cada um); para 

a Comissão de  Finanças, Orçamento e Fiscalização foram votados os Vereadores: Fabrício 

Andriolo, Jaqueline Hiat e Marcos Machado (que receberam oito votos cada um); para a Comissão 

de Educação, Cultura e Juventude foram votados os Vereadores: Jorge Moura de Rezende, Luis 
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de Souza Teixeira e Raphael Branco (que receberam oito votos cada um); para a Comissão de 

Saúde, Meio Ambiente e Defesa do Consumidor foram votados os Vereadores: Jaqueline Hiat, 

Jorge Moura de Rezende e Marcos Antônio (que receberam oito votos cada um); e para a 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura Municipal e Segurança Pública foram votados os 

Vereadores Jorge Moura de Rezende, José Roberto Fonseca e Luis de Souza Teixeira (que 

receberam oito votos cada um). Em face do resultado apurado, o Sr. Presidente declarou eleitos e 

empossados para integrarem as Comissões Permanentes, na Sessão Legislativa Ordinária em 

curso, os seguintes Srs. Vereadores: Comissão de Justiça e Redação – Jaqueline Hiat, José Roberto 

Fonseca e Raphael Branco; Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização – Fabrício Andriolo, 

Jaqueline Hiat e Marcos Machado; Comissão de Educação, Cultura e Juventude – Jorge Moura de 

Rezende, Luis de Souza Teixeira e Raphael Branco; Comissão de Saúde, Meio Ambiente e Defesa 

do Consumidor – Jaqueline Hiat, Jorge Moura de Rezende e Marcos Antônio; e Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura Municipal e Segurança Pública – Jorge Moura de Rezende, José 

Roberto Fonseca e Luis de Souza Teixeira. A seguir, o Sr. Presidente informou aos membros das 

Comissões Permanentes que, na forma do art. 35 do Regimento Interno Cameral, cada uma das 

Comissões deverá se reunir, sob a presidência do seu membro mais idoso, para a escolha de seu 

Presidente e Vice-Presidente, providência que deverá ser tomada no prazo de cinco dias. 

Encerrada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente convidou o prefeito José Carlos para ocupar a 

Tribuna e fazer a sua saudação inicial por ocasião do início do Segundo Ano da Décima 

Legislatura que registrou, mais uma vez, a saudação ao Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 

aos nobres vereadores, à Rádio Ativa e a todos os presentes. Enfatizou que é motivo de satisfação 

retornar a este espaço institucional, reconhecendo a relevância do Poder Legislativo e a 

importância de sua atuação alinhada ao Poder Executivo, bem como aos demais Poderes 

constituídos, inclusive o Judiciário, considerando que a atuação integrada reduz dificuldades e 

amplia a capacidade de atender às demandas da população. Ressaltou que a gestão pública exige 

esforços conjuntos para que seja possível entregar à sociedade aquilo que é esperado e merecido. 

Reconhece que o primeiro ano de governo apresentou maiores desafios, sem que isso tenha 

comprometido o compromisso com o trabalho conjunto. Divergências pontuais podem ocorrer, 

mas devem sempre ser superadas pelo diálogo e pela união, pois a convergência de esforços 

resulta em benefícios diretos à coletividade. Desejou as boas-vindas ao ano de 2026, destacando a 

importância do funcionamento ativo das comissões legislativas, cuja atuação contínua fortalece o 

trabalho institucional. Reafirmou, ainda, o papel dos vereadores como representantes diretos da 

população junto ao Poder Executivo, incentivando a apresentação de indicações e demandas, 

dentro dos limites legais e das possibilidades administrativas, sendo reconhecida a disposição do 

Executivo em manter diálogo permanente. Salientou que o ano de 2026 será marcado por eleições 
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em âmbito federal e estadual, configurando como um período estratégico para a articulação 

política em busca de recursos e emendas parlamentares. Destacou que, apesar das dificuldades 

enfrentadas no ano anterior, especialmente no âmbito federal, houve a liberação de recursos 

importantes, como emendas destinadas à área da saúde, devidamente apreciadas e aprovadas por 

esta Casa Legislativa, que seguirá acompanhando sua correta aplicação. Enfatizou a necessidade de 

intensificar, a partir deste momento, a busca por novas emendas destinadas a diversas áreas, como 

turismo, educação e demais secretarias, reforçando a importância da atuação conjunta entre 

Executivo e Legislativo nesse processo, para fortalecimento do orçamento municipal. Registrou 

agradecimento à compreensão desta Casa em relação às matérias encaminhadas, especialmente no 

que se refere ao reajuste dos servidores públicos, cuja tramitação observou entendimentos 

jurídicos e respeitou os limites legais aplicáveis. Solicitou, ainda, atenção especial à apreciação em 

regime de urgência de projetos protocolados, considerando os prazos administrativos e a 

necessidade de garantir a regularidade do pagamento da folha salarial. Da mesma forma, 

esclareceu que a alteração de nomenclatura da Secretaria de Educação proposta não implica 

criação de despesas, tratando-se apenas de ajuste técnico necessário para fins de prestação de 

contas. Por fim, reafirmou o compromisso de aprimorar a comunicação institucional com esta 

Casa e com a população, inclusive por meio de planejamento e divulgação das ações, obras e 

visitas técnicas, com participação conjunta do Executivo e do Legislativo, fortalecendo a 

transparência e a fiscalização. A atuação integrada, com diferentes olhares e contribuições, 

contribui para a identificação de problemas e o aperfeiçoamento das ações públicas. Renovou o 

compromisso com a união, o diálogo e o trabalho contínuo, reconhecendo-se que eventuais falhas 

podem ser corrigidas e que o objetivo comum é servir à população. Desejou que o ano de 2026 

seja marcado por muito trabalho, conquistas e avanços em benefício do município. Não havendo 

oradores inscritos para as Explicações Pessoais, às dezesseis horas e cinquenta e sete minutos o Sr. 

Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos e registrando a presença 

de visitantes no plenário, entre eles o ex-vereador Fábio Meireles Guerra, marcando a próxima 

reunião ordinária para o próximo dia 20 de janeiro, às dezesseis horas, quando estarão sendo 

analisados na Ordem do Dia os projetos de Lei que forem deliberados pelas comissões 

permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos integrem os anais 

desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada por 

quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em quinze de janeiro de dois mil e vinte e seis. 

HAB. 
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